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Κύριε Υπουργέ,
Παρ’ ότι δεν αντιλαμβανόμαστε για ποιο λόγο τίθεται και
μάλιστα σε τέτοιες διαστάσεις το θέμα των δημοσιογράφων αυτή
τη συγκεκριμένη στιγμή, προσήλθαμε σε αυτή τη συνάντηση που
εσείς οργανώσατε γιατί δεν έχουμε κανένα λόγο να φοβόμαστε το
διάλογο.
Η συντριπτική πλειοψηφία των δημοσιογράφων εργάζεται σε
καθεστώς ανασφάλειας με απαράδεκτα χαμηλούς μισθούς.
Οι όροι εργασίας και αμοιβών που συχνά επιβάλλονται έχουν
αντίκτυπο στον τρόπο ενημέρωσης της κοινής γνώμης. Οι ευθύνες
όμως δεν ανήκουν στους δημοσιογράφους αλλά σ’ εκείνους που
επιχειρούν να επιβάλλουν τους όρους.
Ο δημοσιογράφος – όπως εγώ το αντιλαμβάνομαι – οφείλει να
αναζητά και να προβάλλει την αλήθεια. Να ελέγχει και να κάνει
κριτική της κάθε μορφής εξουσίας. Να μη χειραγωγείται.
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Νομίζω ότι πρέπει να υπάρξει πλήρης διαχωρισμός του
δημοσιογραφικού επαγγέλματος από τις κάθε μορφής δημόσιες
σχέσεις.
Η εξασφάλιση στοιχειωδών συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης και
ασφάλειας των δημοσιογράφων είναι μια από τις προϋποθέσεις για
ελεύθερη έκφραση γνώμης και δημοκρατικής ενημέρωσης.

Στις επιδιώξεις μας δεν είναι η πολυθεσία πολύ περισσότερο
μάλιστα όταν ο κατάλογος των ανέργων αυξάνει με καθημερινές
απολύσεις συναδέλφων μας.
Ζητούμε να δώσετε τις καταστάσεις όλων των δημοσιογράφων που
απασχολούνται στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα,
ώστε από την ΕΣΗΕΑ, ως θεματοφύλακας του Κώδικα Δεοντολογίας
που έχει καταρτίσει, να διαπιστωθεί αν γίνονται παραβιάσεις
του.
Γιατί οφείλουμε ως συνδικαλιστικό όργανο να διαφυλάξουμε το
κύρος και την αξιοπιστία του επαγγέλματος.
Η εργασίας στο δημόσιο τομέα δεν αποτελεί κάτι το επιλήψιμο
και ουδέποτε αναφερθήκαμε ούτε θέσαμε θέμα νόμιμων, διαφανών
και ξεκάθαρων επαγγελματικών σχέσεων δημοσιογράφων με το
Δημόσιο τομέα.
Επιλήψιμο είναι η παραβίαση του Κώδικα Δεοντολογίας και
βεβαίως οι δύο, τρεις και τέσσερις θέσεις στο Δημόσιο και τον
ευρύτερο δημόσιο τομέα, αν υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις.
Απορρίπτουμε τη γενίκευση και δεν δεχόμαστε να διασύρονται
όσοι εργάζονται σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τις ΣΣΕ και
τις καταστατικές διατάξεις της Ένωσής μας, υπεύθυνα,
ευσυνείδητα και είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους.
Ζητούμε να ξεκαθαρίσει, μια για πάντα, ο βεβαρημένος τα
τελευταία 40 χρόνια ορίζοντας για τυχόν αδιαφανείς – συνεπώς
παράνομες – σχέσεις, για ενδεχόμενο χρηματισμού δημοσιογράφων
από το κράτος, την πολιτική, την οικονομική εξουσία.
Ζητούμε, επίσης, να γνωστοποιηθούν τα ονόματα δημοσιογράφων οι
οποίοι ενδεχομένως να έχουν ή είχαν σχέση με τα υπουργεία
Εξωτερικών, Εθνικής ’μυνας, Δημόσιας Τάξης και τους
εξαρτώμενους από αυτά φορείς.



Το αίτημα αυτό που παραμένει πάγιο και αμετακίνητο, είναι
καταγεγραμμένο στη μνήμη όλων. Η ικανοποίησή του αποτελεί
επιτακτική ανάγκη για να ξεκαθαρίσει οριστικά και αμετάκλητα
το θολό τοπίο που δημιουργούν φήμες, πληροφορίες, υπαινιγμοί,
σκοπιμότητες.
Ζητούσαμε και ζητούμε απόλυτη διαφάνεια όσον αφορά τους
ιδιοκτήτες των ΜΜΕ για να μην αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι
προβλήματα όπως εκείνα στον PLANET.
Μιλάμε για πολυφωνική και ολόπλευρη ενημέρωση του λαού και
ισότιμη παρουσίαση των θέσεων όλων των κομμάτων.
Κύριε Υπουργέ σας καλούμε να δώσετε τα ονόματα όλων των
δημοσιογράφων που κατέχουν τις όποιες θέσεις στο Δημόσιο και
ευρύτερο δημόσιο τομέα, για να διερευνηθεί αν υπάρχουν
αντιδεοντολογικά φαινόμενα στην ενημέρωση με βάση τον Κώδικα
Δεοντολογίας της ΕΣΗΕΑ.
Πιστεύουμε ότι η διαφάνεια στον κλάδο μας οδηγεί σε βελτίωση
του δημοσιογραφικού προϊόντος όταν συνοδεύεται και από τις
λύσεις στα πάγια αιτήματά μας για ουσιαστικές αυξήσεις με
σεβασμό στα συντακτικά δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις
όλων των δημοσιογράφων.


